

# SADRŽAJ:

Strana

Strana

## XXI redovni sastanak 7 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisa;

2 — Saopštenje Ukaza Nj. V. Kralja o zastupanju Ministra inostranih poslova Bogoljuba Jevtića od strane Ministra bez portfelja Dr. Alberta Kramera;

3 — Izveštaj Senata, da je u celosti bez ikakvih izmena usvojio na svome VIII redovnom sastanku predlog Zakona o protokolu o turističkom saobraćaju izmedju Kraljevine Jugoslavije i Čehoslovačke Republike; predlog Zakona o konvenciji o regulisanju trgovačkih potraživanja putem kompenzacije, zaključenom u Beogradu izmedju Kraljevine Jugoslavije i Belgijsko-Luksenburške Privredne Unije; na svome IX redovnom sastanku: Predlog zakona o privremenom trgovinskom sporazumu zaključenom i potpisanom u Atini izmedju Kraljevine Jugoslavije i Republike Grčke. Predlog zakona o sporazumu Tursko—Jugoslovenskom koji se odnosi na izvoz opijuma zaključenom i potpisanom u Ankari; Predlog zakona o trgovinskom sporazumu zaključenom u Beogradu izmedju Kraljevine Jugoslavije i Republike Brazilije; na svome X red. sastanku: Predlog zakona o izmenama i dopunama Uredbe o zaštiti javnih puteva i bezbednosti saobraćaja na njima; na svome XI red. sastanku: Predlog zakona o produženju važnosti Zakona o zaštiti zemljoradnika i o stavljanju na snagu pojedinih propisa Zakona o izvršenju i obezbedjenju; na svome XII red. sastanku: Predlog zakona o konvenciji o naznačivanju težine na velikim koletima, koja se prenose ladjom; predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o pomoći oskudnima u hrani, predlog Zakona o autentičnom tumačenju § 110 Zakona o činovnicima, predlog zakona o izmeni Uvodnog zakona na Zakonik o sudskom postupku u građanskim parnicama i Zakona o uredjenju redovnih sudova; predlog zakona o sedištima i teritorijalnoj nadležnosti apelacionih sudova; predlog zakona o izmeni § 253 Zakona o javnim beležnicima; na svome XIII red. sastanku: Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o davanju olakšica šumskoj industriji; na svome XIV red. sastan-

ku: Predlog zakona o vanrednim i naknadnim kreditima uz budžet državnih rashoda i prihoda za 1932—33 godinu; na svom XV red. sastanku: Predlog zakona o izvanrednom priznanju penzije Drašković-Krasić Darinki; predlog zakona o izvanrednoj pomoći Milki udovi Petra Kočića i predlog zakona o izvanrednoj pomoći Stani i Mari, kćerima pok. bana Laginje Matije.

4 — Senat vraća Skupštini na rešenje predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o lekarima specijalistima za bolesti usta i zuba i o zubnim tehničarima, pošto je izvršio izvesne izmene i dopune.

5 — Ministar saobraćaja, vojske i mornarice i inostranih poslova podnosi predlog zakona o vazduhoplovnoj konvenciji sa dopunskim protokolom izmedju Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije; Ministar poljoprivrede podnosi predlog zakona o izmenama i dopunama pojedinih zakonskih propisa o agrarnoj reformi; Dr. Nikola Kešeljević i drugovi, narodni poslanici, podnose predlog zakona o odnosima crkve prema državi i traže hitnost.

**Govornici:** Dr. Nikola Kešeljević i Ministar bez portfelja Dr. Albert Kramer.

6 — Odbor za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama Zakona o izboru narodnih poslanika za Narodnu skupštinu podnosi izveštaj na rešavanje.

7 — Dostavljanje potvrđenih zakona: o projektu konvencije o prinudnom ili obaveznom radu; o trgovinskom sporazumu izmedju Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije, o ugovoru o regulisanju plaćanja iz robnog prometa i po drugim obavezama izmedju Kraljevine Jugoslavije i Čehoslovačke Republike, o sporazumu o naučnim školskim i umetničkim odnosima izmedju Kraljevine Jugoslavije i Republike Poljske, — o sedištima i teritorijalnoj nadležnosti apelacionih sudova, o izmenama uvodnog Zakona za zakonik o sudskom postupku u građanskim parnicama i Zakona o uredjenju redovnih sudova, o autentičnom tumačenju § 110 Zakona o činovnicima i o izmeni § 253 Zakona o javnim beležnicima, o naknadnim i vanrednim kreditima uz budžet za 1932.

1933 godinu; o izmenama i dopunama zakona o pomoći oskudnima u hrani, o produženju važnosti zakona o zaštiti zemljoradnika i o stavljanju na snagu pojedinih propisa Zakona o izvršenju i obezbeđenju i o izmenama i dopunama Zakona o davanju olakšica šumskoj industriji.

8 — Saopštenje interpelacija narodnih poslanika Dr. Budislava Grgura Andjelinić na Ministra inostranih poslova, Dr. Marka Kožula na Ministra finansija, Mustafa Mulalića na Ministra šuma i rudnika, Milutina Pešića na Ministra trgovine i industrije, Dr. Milana Metikoša na Predsednika Ministarskog saveta, Dr. Marka Kožula na Ministra trgovine i industrije, Živojina A. Stefanovića na Ministra finansija, Milana Božića na Ministra šuma i rudnika, Omera Kajmakovića i drugova na Ministra unutrašnjih poslova, Dr. Bogumila Vošnjaka i drugova na Predsednika Ministarskog saveta i Ministra šuma i rudnika, Dr. Nikole Nikića i drugova na Ministra unutrašnjih poslova, Dr. Nikole Kešeljevića na Ministra finansija i Dr. Ivana Lončarevića i drugova na Predsednika Ministarskog saveta;

9 — Izveštaj gg. Ministara kada će na interpelacije odgovoriti;

10 — Izdavanje sudu narodnih poslanika;

11 — Ostavke narodnih poslanika Aleksandra M. Simovića i Alekse J. Obradovića;

12 — Ostavka na položaj predsednika opštine;

13 — Otsustva narodnih poslanika;

14 — Molbe i žalbe;

15 — Razna akta;

16 — Pitanje narodnog poslanika Milovana Lazarevića na Predsedništvo Skupštine.

**Govornici:** Milovan Lazarević i potpredsednik Dr. Kosta Popović.

17 — Odgovor Ministra finansija na pitanje Djordja Čirića, narodnog poslanika.

**Govornici:** Ministar finansija Dr. Milorad Djordjević i Djordje Čirić.

18 — Odgovor Ministra socijalne politike i narodnog zdravlja na pitanje Djordja Čirića, narodnog poslanika.

**Govornici:** Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj i Djordje Čirić.

19 — Odgovor Ministra socijalne politike i narodnog zdravlja na pitanje Dragića Šelmića, narodnog poslanika.

**Govornici:** Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj i Dragić Šelmić.

**Dnevni red:** Utvrđivanje dnevnog reda. 1—24

## XXII redovni sastanak 8 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Ministar unutrašnjih poslova podnosi na rešenje predlog zakona o obrazovanju novih srezova: Modričkog, Maglajskog i Bosansko-grahovskog;

3 — Interpelacija Dr. Nikole Nikića i drugova, nar. poslanika na Ministra unutrašnjih poslova.

**Dnevni red:** Pretres izveštaja Odbora za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama zakona o izboru narodnih poslanika za Narodnu skupštinu.

**Govornici:** Izvestilac većine Tripko Ninković, izvestilac manjine Svetislav Hodjera (dva puta), Ministar unutrašnjih poslova Živojin Lazić, Mihailo Živančević, dr. Milan Metikoš.

25—42

## XXIII redovni sastanak 9 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Interpelacija Milana Živanovića, narodnog poslanika na Ministra unutrašnjih poslova i na Ministra finansija;

3 — Otsustva narodnih poslanika;

4 — Izdavanje sudu narodnih poslanika: Dr. Gligorija Tadića, Vitomira Vidakovića, Stanka Lončara i Franje Markića.

**Dnevni red:** Produženje pretresa izveštaja Odbora za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama Zakona o izboru narodnih poslanika za Narodnu skupštinu.

**Govornici:** Mita Dimitrijević, Dr. Stjepan Bačić, Milivoje Perić, Dr. Žijan Lukić.

43—60

## XXIV redovni sastanak 10 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Izveštaji Verifikacionog odbora o dolasku za narodnog poslanika Dragutina S. Bugarškog, zemljoradnika iz Krinske, na mesto Aleksandra M. Simovića, koji je dao ostavku i o dolasku za narodnog poslanika Velimira Ž. Markovića iz Desimirovca na mesto Alekse Obradovića, koji je dao ostavku;

3 — Otsustva narodnih poslanika;

4 — Interpelacija Alojzija Pavlića, narodnog poslanika, na Ministra unutrašnjih poslova.

**Dnevni red:** Produženje pretresa izveštaja Odbora za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama Zakona o izborima narodnih poslanika za Narodnu skupštinu.

**Govornici:** Dr. Nikola Kešeljević, Alojz Pavlič, Miloje Sokić, Dr. Bogumil Vošnjak, Stevan Čirić.

61—74

## XXV redovni sastanak 14 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Ministar inostranih poslova dostavlja primerak Zakona o međunarodnoj

konvenciji o režimu stranih automobilskih vozila;

3 — Odbor za proučavanje zakonskog predloga o opštinama podnosi svoj izveštaj;

4 — Saopštenje interpelacija narodnog poslanika Jove Principa na Ministra unutrašnjih poslova i na Predsednika Ministarskog saveta;

5 — Ministar šuma i rudnika izveštava da će na interpelaciju Alojzija Pavliča odgovoriti kad se stavi na dnevni red; Ministar za fizičko vaspitanje naroda izveštava da će na interpelaciju Alojzija Pavliča odgovoriti kad se stavi na dnevni red;

6 — Otsustva narodnih poslanika;

7 — Molbe i žalbe;

8 — Razna akta.

**Dnevni red:** Produženje pretresa izveštaja Odbora za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama Zakona o izboru narodnih poslanika za Narodnu skupštinu.

**Govornici:** Todor Tonić, Miloš Dragović (tri puta), Dragutin Perko, Milovan Lazarević, Dr. Franjo Gruber, Dr. Dragutin Kostić (dva puta), izvestilac većine Tripko Ninković, izvestilac manjine Svetislav Hodjera (tri puta), Vasilije Trbić, Ministar unutrašnjih poslova Živojin Lazić, Dr. Živan Lukić.

75—100

#### XXVI redovni sastanak 16 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Saopštenje interpelacija: Stjepana Valjavca i drugova, narodnih poslanika, na Ministra unutrašnjih poslova i Dr. Gavrančića, narodnog poslanika, na Ministra unutrašnjih poslova.

3 — Otsustva narodnih poslanika.

**Dnevni red:** 1 — Izbor odbora za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama pojedinih zakonskih propisa o agrarnoj reformi;

2 — Pretres izveštaja Odbora za proučavanje zakonskog predloga o opštinama.

**Govornici:** Izvestilac većine Dr. Miloslav Stojadinović.

101—124

#### XXVII redovni sastanak 17 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Saopštenje predloga zakona o zabrani rada t. zv. Družbe Isusovaca (Société Jésus), Dr. Otona Gavrančića i drugova, narodnih poslanika.

3 — Saopštenje izveštaja Imunitetnog odbora.

**Dnevni red:** Produženje pretresa izveštaja Odbora za proučavanje predloga zakona o opštinama.

**Govornici:** Izvestilac manjine Dr. Stjepan Bačić, Ministar unutrašnjih poslova, Živojin Lazić, Nikola Preka, Dr. Budislav Grgur Andjelinović, Dr. Bogumil Vošnjak, Ignjat Stefanović (dva puta), Dr. Marko Kožul, Mita Dimitrijević, Dr. Živan Lukić, Dr. Oton Gavrančić, Dragutin Perko.

125—156

#### XXVIII redovni sastanak 18 februara 1933 godine

**Pre dnevnog reda:** 1 — Čitanje zapisnika;

2 — Saopštenje izveštaja odbora za proučavanje zakonskog predloga o izmenama i dopunama zakona o apotekama i nadzoru nad prometom lekova sa odvojenim mišljenjem manjine;

3 — Saopštenje o konstituisanju odbora po zakonskom predlogu o izmenama i dopunama pojedinih zakonskih promena o agrarnoj reformi;

4 — Saopštenje interpelacije Vitomira Vidakovića, nar. poslanika, na Ministra gradjevina;

5 — Otsustva narodnih poslanika.

**Dnevni red:** Produženje pretresa izveštaja odbora za proučavanje zakonskog predloga o opštinama.

**Govornici:** Vasilije Trbić, Miloš Dragović, Milivoje Perić, Dr. Milan Metikoš, Milivoje Dj. Isaković, Svetislav Hodjera, Ante Kovač, Dr. Ljudevit Auer, Kosta Aleksić, Branko Avramović, Milan Živanović, Dragić Šelmić, Alija Selmanović, Todor Tonić, Dr. Nikola Kešeljević, Franjo Gospodnetić, Jovan Dovezenski.

157—194

